

ПРОТОКОЛ № 24

заседания профессиональной коллегии
«Международные отношения и регионалистика»

Учебно-методического совета (УМС) НИУ ВШЭ

от 24.01.2022 г.

Присутствовали:

Члены секции: Суздальцев А.И., Зеленев Е.И., Ковалев И.Г., Лукин А.В., Воеводский А.В., Маслов А.А., Урнов М.Ю., Карпов М.В., Козлов В.А., Лихачева А.Б., Петров Н.В., Сизова А.А., Акопов С.В. – в творческом отпуске

Заседание профессиональной коллегии «Международные отношения и регионалистика» проводилось в онлайн режиме.

Повестка дня:

Обсуждение программ по аспирантуре:

- Международные отношения и зарубежные региональные исследования (Москва) по научной специальности: 5.5.4 Международные отношения

- Политическая история зарубежных стран и международных отношений в новейшее время (Москва) по научной специальности: 5.6.2 Всеобщая история

СЛУШАЛИ:

На рассмотрение профессиональной коллегии был представлен полный комплект документов двух образовательных программ, включающих: Общие характеристики программ, аннотации дисциплин, расширенные аннотации курса «Подготовка академических текстов и их публикация», а также образовательные компоненты программ и учебные планы.

Эти материалы – не открытие новых программ, а корректировка действующих сейчас аспирантских программ.

Вопросов к общей характеристике программ не возникло, так как идея аспирантской школы под вышеуказанные образовательные программы несколько лет активно обсуждалась как на факультете мировой экономики и мировой политике, так и в рамках нашей профессиональной коллегии.

Не вызвало каких-либо возражений и то, что учебные образовательные компоненты образовательных программ оказались очень близки. Было отмечено, что очень важная дисциплина для аспирантов «Методология исследований международных отношений и новейшей истории», а также «Подготовка академических текстов и их публикация» практически идентичны. Возник вопрос об учете специфики подготовки статей и текстов диссертаций аспирантами-международниками и аспирантами историками. Видимо, этот вопрос будет решаться в ходе чтения данных дисциплин. Учебные планы учитывают опыт работы аспирантской школы и частично исходят из занятости аспирантов учебой. Коллегия с пониманием отнеслась к сокращению объема дисциплинарного блока, как и к снятию расчета практик и научных исследований в кредитах.

Коллегия, после дискуссии, утвердила образовательные результаты образовательных программ.

В ходе заседания возникла дискуссия о названии дисциплины «Актуальные проблемы исследований современного Востока». Были предложения вместо термина «Восток» использовать «Азию» или «Азию и Ближний Восток», но в итоге было принято решение оставить термин «Восток».

ПОСТАНОВИЛИ:

Профессиональная коллегия «Международные отношения и регионалистика» предлагает одобрить образовательные программы «Международные отношения и зарубежные региональные исследования» по научной специальности: 5.5.4 Международные отношения и «Политическая история зарубежных стран и международных отношений в новейшее время» по научной специальности: 5.6.2 Всеобщая история

Председатель профессиональной коллегии
«Международные отношения и регионалистика»

А.И. Суздальцев